



Facebook



P.2 萬七考生申覆核
下周三揭盅

P.4 潘展樂發威
4X100接力破美壟斷



f lionrockdaily 香港仔

www.lionrockdaily.com

2024.8.6 | 星期二

直擊室溫34度似焗桑拿 盼分級取締完善安置政策

酷暑割房變蒸爐 住戶有家歸不得

鐵皮屋居民黃伯家裏高達34度。



今年夏天熱浪逼人，踏入8月天文台曾連續多日發出酷熱天氣警告，昨日天文台總部錄得攝氏35.4度，再破今年高溫紀錄。大熱天時居鐵皮屋的居民猶如住在蒸爐，本報記者昨親身體驗「焗桑拿」滋味，直擊長者所住鐵皮屋，室內竟比室外溫度高，逗留幾分鐘已全臉冒汗。住戶為避暑，日間大部分時間流連商場嘆免費冷氣，有家不能歸，他期望能在晚年有朝一日見證香港全面取締劣質割房，並建議政府為割房分級，按嚴重程度逐一取締，提供完善的安置政策。

相關資訊刊P9

香港現時有超過21萬割房住戶，在夏天，鐵皮屋更有如蒸爐。68歲的黃伯已住在這種環境三年之久，現時獨居於深水埗一個月租兩千元、僅70平方呎的鐵皮屋割房，窄小的住所只能擺放一張碌架床及一個收納櫃。黃伯日間大部分時間都在商場避暑，直至下午4時許才返家，記者隨他進入屋內直擊，雖已接近黃昏，室外氣溫約31度，但是屋內竟錄得34.1度高溫，由於以鐵皮鋪蓋屋頂，加上長期被陽光直接照射，以及屋內無窗，當室外溫度飆高，即使黃伯已安裝兩把風扇以及冷氣，屋內仍熱力逼人，不易散熱，鐵皮的天花板更被曬至變形。

分級，優先取締有樓宇安全及健康風險的割房。黃伯續指，完善的安置政策是取締割房的關鍵。他與很多割房住戶有相同想法，擔心因取締劣質割房而令自己無家可歸，期望政府提供更多過渡性房屋及簡約公屋，安置受取締割房政策影響的住戶。

天文台錄35.4度 今年最高

近日香港天氣持續炎熱，昨日多區均錄得極端酷熱氣溫，其中跑馬地高達37.3度，大埔、元朗、打鼓嶺、流浮山等多個新界地區均最高錄得逾37度，天文台錄35.4度，打破今年高溫紀錄。根據天文台天氣預報，今日會有幾陣驟雨，早上部分地區雨勢較大及有狂風雷暴，氣溫介乎28至33度；明日一連兩天則天晴酷熱，氣溫介乎29至34度。此外，受高空反氣旋影響，本周中至後期華南地區普遍晴朗，天氣持續酷熱。隨着高空反氣旋逐漸減弱及受西南氣流影響，預計周末至下周初廣東沿岸有幾陣驟雨。

蝸居於鐵皮屋下飽受日曬雨淋，是不少香港底層市民的生活寫照。黃伯形容割房似蒸爐，經常感到炎熱和侷促，「開冷氣都無補於事」，但十分慳家的他，為節省冷氣費，「早上一起身只能到附近公園及商場流連避暑，待接近黃昏涼快些時才回家。」他指中午住所無法待人，曾量過室溫高達40度，「真的如熱鍋上螞蟻。」患有心臟病的他無法耐熱，但開冷氣又要捱貴電費，只能選擇在晚上入睡時才開冷氣，「一關掉冷氣，心臟就像馬達一樣跳得好快，只能依靠藥物控制情況。」

政府去年成立「解決割房問題」工作組，將於本月內向行政長官提交建議，提出實際可行、有序地解決劣質割房問題的方案。黃伯作為居於不適切居所的一員，絕對支持政府取締劣質割房，但他認為現時難以靠政府單方面執法處理全港割房問題，建議政府可多跟民間團體接觸，並製作一個全港割房名單，根據住所的風險情況，為割房進行



■夏天大批市民游泳消暑。

■天氣炎熱，女士清涼上陣。



今日天氣 大致多雲 幾陣驟雨 28-33°C 濕度70-95%

爆料專線：(852)6066 8769 每人限取一份